



**ERCSI VÁROS ÖNKORMÁNYZAT
POLGÁRMESTERE**

2451 Ercsi, Fő u. 20. Tel: 06/25/515-602, Fax: 06/25/515-601
e-mail: polghivatal@ercsi.hu

Ikt.sz.: E/3804-37/2020

**Az Ercsi Város Önkormányzat Képviselő-testülete
hatáskörében eljáró
Ercsi Város Önkormányzat Polgármesterének
37/2020. (IV.20.) határozata**

1. Ercsi Város Önkormányzat Polgármestere rögzíti, miszerint
 - 2020. március 11. napjától hatályban van a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 40/2020.(III.11.) Korm. rendelet, melyben a **Kormány** az élet-és vagyonbiztonságot veszélyeztető tömeges megbetegedést okozó humánjárvány következményeinek elhárítása, a magyar állampolgárok egészségének és életének megóvása érdekében Magyarország egész területére veszélyhelyzetet hirdetett ki;
 - a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése szerint „Veszélyhelyzetben a **települési önkormányzat képviselő-testületének**, a fővárosi, megyei közgyűlésnek **feladat- és hatáskörét a polgármester**, illetve a főpolgármester, a megyei közgyűlés feladat- és hatáskörét a polgármester, illetve a főpolgármester, a megyei közgyűlés elnöke **gyakorolja**. Ennek keretében nem foglalhat állást önkormányzati intézmény átszervezéséről, megszüntetéséről, ellátási, szolgáltatási közzeteiről, ha a szolgáltatás a települést is érinti.”
2. A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése alapján az Ercsi Város Önkormányzat Képviselő-testülete jogkörében eljáró Ercsi Város Önkormányzat polgármestereként **az Ercsi Eötvös József Művelődési Ház és Könyvtár 2019. évi intézményi beszámolóját e határozat melléklete szerint elfogadom.**

Felelős: Szabó Tamás polgármester

Határidő: azonnal

Szabó Tamás
polgármester



Dr. Fejk Csaba
jegyző



**Az Ercsi Eötvös József Művelődési
Ház és Könyvtár
2019. évi beszámolója**

2451 Ercsi, Szent István út 12-14.

Kovács Edina
intézményvezető

Nagy Zsoltné
könyvtáros

2020. február 26.

I. VEZETŐI ÖSSZEFOGLALÓ

Településünk lakossága információs igényeinek és látogatóink könyvtárhasználattal kapcsolatos elvárásainak lehetőségeink szerint igyekeztünk megfelelni.

Az év értékelésénél figyelembe kell venni, hogy 2019-ben informatikai fejlesztésben nem részesültünk, mindössze egy külső merevlemez vásárolhattunk a használhatatlanná vált pendrive helyett. Nem rendelkezőnk megfelelő számítógépekkel a felmerülő lakossági igények kiszolgálásához, illetve digitális kompetenciafejlesztő foglalkozások megtartásához. Nincs a modern kor igényeinek megfelelő honlapunk, amivel interaktívvá tehetnénk a kommunikációt az intézmény és a látogatók között. Jelen formában nem tudjuk kihasználni a SZIKLA Integrált Könyvtári Rendszer nyújtotta lehetőségeket csak a könyvtár falain belül. A munkálatok közül azt valósítottuk meg, amelyekhez rendelkezésre álltak a szükséges eszközök. Természetesen figyelembe vettük a költségvetési keret határait, így olyan szakmai tevékenységekre összpontosítottunk, melyek végrehajtásával a könyvtári állományt fejlesztettük, annak feltártságát minőségileg javítottuk.

Több alkalommal jelentünk meg a helyi újság hasábjain, a helyi televízióban, hírt adva a könyvtárban zajló eseményekről, új beszerzéseinkről. Az intézmény közös Facebook oldalán is kínáltunk elsősorban olvasni valót.

Az elmúlt évhez képest több rendezvényt szerveztünk, az óvodás és iskolás csoportok száma többszöröse volt a 2018. évnek. A rendezvények számának emelkedése azonban nem jelentette arányosan a résztvevők létszámának emelkedését is, ez az adat enyhén csökkent. A rendezvények szervezésében a művelődésszervezőkkel továbbra is együttműködünk. Megújult formában szerveztük a költészet napi eseményeket, mesehetet tartottunk és az Országos Könyvtári Napokon is több kulturális lehetőséget kínáltunk Ercsiben. Örömmel csatlakoztunk az óvodások akadályversenyéhez, de kihelyezett óvodai foglalkozást is tartottunk. Úgy gondolom, hogy a programkínálatunk széles skálájú volt az intézményen belüli közös munka és az oktatási intézmények valamint a látogatóink felénk irányuló kéréseinek is köszönhetően.

A terveknek megfelelően kiemelt célként folytatódott az állomány teljes fizikai és tartalmi felülvizsgálata. Az ismeretterjesztő kiadványok forgási sebességének statisztikája 2019-ben elkészült.

Selejtezésre kerültek az ifjúsági és felnőtt ismeretterjesztő állományból az elavult kiadványok, valamint a fizikailag elhasználódott dokumentumok. Ezeregyszáz könyv törlése történt meg. Megkezdődött a raktárba szánt felnőtt ismeretterjesztő művek átirányítása, ezzel párhuzamosan a rekordjaik módosítása. A munkafolyamatot a szépirodalmi művek raktárba irányításával szeretnénk lezárni.

A munkálatok a tervezett helyett sokkal több időt vettek és vesznek még igénybe, hiszen a nem kölcsönzött kiadványok száma igen magas volt – majdnem az állomány felét tették ki. Az apasztást körültekintéssel végezzük, mert az értékes műveket megőrizni, a jelenleg még rejtett helytörténeti kiadványokat – az Ercsi Gyűjteménybe beilleszteni szeretnénk.

Az év folyamán állományba vett minden kiadvány szabványos formai, illetve tartalmi fel-tárását elvégeztük.

Több mint háromezer ajándékkönyvet válogattunk át főleg Ercsire vonatkozó kiadványokat keresve. A tárgyévben is sok elhasználódott példányt cseréltünk újra a kölcsönözhető állományban, de ez csökkenő tendenciát mutat.

A könyvtári helytörténeti kiadványok közül az Eötvös-könyvek rekordjainak felülvizsgálatát nem tudtuk még befejezni. A következő évre halasztottuk a folyóiratcikkek feldolgozásának megkezdését is. A raktárhelyiséget azonban sikerült megújítani – kifestettük, a polcokat átrendeztük, újakkal bővítettük.

Az év folyamán az Eötvös Emlékházban tárolt helytörténeti kiadványokat a könyvtár raktárában helyeztük el, mert a tárolás miatt veszélybe kerültek. Mivel a dokumentumokat penész támadta meg, a legsúlyosabban fertőzött és még pótolható kiadványokat selejteztük. A menthető, de láthatóan fertőzött dokumentumokat elkülönítettük, és restaurátor céget kértünk fel a szakszerű vizsgálatra. A felmérés után árajánlatot kértünk a fertőtlenítésre és segítségért fordultunk az önkormányzathoz – mert a könyvek (köztük néhány a 22/2005 (VII. 18.) NKÖM rendelet alapján muzeális dokumentum) még megmenthetőek. Az emlékházból hozott gyűjtemény (nagysága kb. 3700 db) állományileltára félbeszakadt – a folyóiratcikkek ellenőrzése maradt el.

Ebben az évben lehetőségünk nyílt továbbképzésen is részt venni. Terveinknek megfelelően az OSZK Könyvtári Intézet szervezésében meghirdetett „A korszerű helyismereti munka alapjai” elnevezésű tanfolyamot végezte el a könyvtár egyik munkatársa. A tanultakat szeretnénk a munkánk során hasznosítani.

Felkészültünk a GDPR alkalmazására könyvtárunkban, olvasói nyilvántartásunkat a tájékoztatóban foglaltaknak megfelelően átvizsgáltuk. Álnevesítettünk minden olyan személyt, akit a szabályzatban rögzítettek szerint szükséges. Ezzel párhuzamosan a behajthatatlan követeléseket is összegyűjtöttük, a dokumentumok törlését elvégeztük. Az év folyamán minden regisztrált olvasóval kitöltettük az adatkezelési nyilatkozatot.

A vonatkozó jogszabálynak megfelelően változtattuk meg az intézmény nyitva tartását még 2018-ban – ami elnyitelen könyvtárunk számára. Nem igénylik látogatóink hétvégén a könyvtári szolgáltatásokat. A könyvtár egyéb szolgáltatásait (fénymásolás, szkennelés, internetet használat) a lakosság inkább munkanapokon veszi igénybe, illetve kölcsönözni is hétköznapi jönnek. Nem terveztük előre a nyitvatartási idő újabb megváltoztatását, de az év folyamán vizsgálva a délután 4 óra utáni látogatottságot arra a megállapításra jutottunk, hogy megpróbáljuk a reggeli nyitást előtérbe helyezni.

A könyvtárba beiratkozottak száma sajnos csökkent, viszont a kölcsönzött kiadványok száma emelkedett. Visszaesett az online katalógust használók száma is, annak ellenére, hogy a rekordok minőségileg javultak, és a katalógus mobiltelefonról is elérhető.

Törekedtünk arra, hogy javítsuk kapcsolatunkat a városban működő oktatási intézményekkel. Az általános iskolás korosztály személyes könyvtárhasználatára csökkent, miközben jelentősen több csoportot fogadtunk. További pozitívumként elmondható, hogy a 14 éven aluliak által kölcsönzött kiadványok száma is magasabb a múlt évinél.

Az elmúlt három évben az adminisztrációs terhek jelentősen megnövekedtek (minőségbiztosítás, beszámoló, munkaterv, GDPR). A tervezettnél kevesebb szakmai munkát tudtunk ennek következtében elvégezni. Természetesen a nem tervezett, de sürgős beavatkozást kívánó feladat (Eötvös Emlékház Gyűjteménye) is befolyásolta azt, hogy megfelelő ütemben fejeződjenek be az állomány felülvizsgálatával kapcsolatos munkálatok.

Mindenképpen szükséges azt átgondolni, hogy a rendezvények és a könyvtári szolgáltatások pozitív minőségi változásával együtt miért csökkent a látogatottság a kölcsönzött kiadványok számának emelkedése mellett.

SZERVEZETI KÉRDÉSEK:

			2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény
Összlétszám (teljes munkaidőre átszámítva) összlétszám (fő)			2	2	2
Ebből vezető vagy magasabb vezető (teljes munkaidőre átszámítva)			0	0	0
Könyvtári szakmai munkakörb en foglalkoztat ottak	Könyvtáros szakképesítéssel	<i>összesen</i>	1	1	1
		<i>átszámítva teljes munkaidőre</i>	1	1	1
	Középfokú szakk. (kvtár asszisztens, adatrögzítő-OKJ)	<i>összesen</i>	1	1	1
		<i>átszámítva teljes munkaidőre</i>	1	1	1
	Egyéb felsőfokú	<i>összesen</i>	0	0	0
		<i>átszámítva teljes munkaidőre</i>	0	0	0
Mindösszesen könyvtári szakmai munkakörben		<i>összesen</i>	2	2	2
		<i>átszámítva teljes munkaidőre</i>	2	2	2
Egyéb alkalmazott	Egyéb alkalmazott felsőfokú	<i>összesen</i>	0	0	0
		<i>átszámítva teljes munkaidőre</i>	0	0	0
	Egyéb alkalmazott középfokú	<i>összesen</i>	0	0	0
		<i>átszámítva teljes munkaidőre</i>	0	0	0
Mindösszesen egyéb alkalmazott		<i>összesen</i>	0	0	0
		<i>átszámítva teljes munkaidőre</i>	0	0	0
Összes létszám (fő):			2	2	2
Közfoglalkoztatottak száma (fő)			0	0	0

A 2019. évben szervezeti átalakítás nem történt. Az évfolyamán a könyvtári feladatokat két könyvtári alkalmazott végezte.

Az intézmény Szervezeti és Működési Szabályzata 2019 decemberében módosult, Alapító Okirata változatlan.

2019-ben készült beszámoló az intézmény munkájáról, valamint munkaterv a megadott szempontok szerint egységes formában.

III. SZAKMAI MŰKÖDES:

Nyitvatartás

Nyitvatartás a (központi) könyvtárban

Mutatók	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Heti nyitvatartási órák száma (a központi könyvtárban) (óra)	34	34	34	0
Hétféligi (szombat, vasárnap) nyitvatartás hetente összesen (óra)	2	2	2	0
Heti 16 óra utáni nyitvatartás összesen (óra)	4	4	4	0
<i>Nyári zárvatartási idő</i> Munkanapok száma:	15	15	15	0
<i>Téli zárvatartási idő</i> Munkanapok száma:	5	3	3	-40
Nyitvatartási napok egy átlagos héten	5	5	5	0
Nyitvatartási napok száma a tárgyévben:	212	183	199	-6,1

Nyitvatartás a fiókkönyvtárakban (csak a fiókkönyvtárakkal rendelkező könyvtáraknak szükséges kitölteni!)

A fiókkönyvtárak száma: 0

Mutatók	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Heti nyitvatartási órák száma a fiókkönyvtárakban (összesítve, óra)				
Hétféligi (szombat, vasárnap) nyitvatartás (összesítve, óra)				
Heti 16 óra utáni nyitvatartás (összesítve, óra)				
<i>Nyári zárva tartási idő</i> Munkanapok száma (összesítve):				

Téli zárva tartási idő Munkanapok száma (összesítve):				
Nyitvatartási napok száma a tárgyévben (összesítve):				

A vonatkozó jogszabálynak megfelelően változtattuk meg az intézmény nyitva tartását 2018. április 1-től – s 2019-ben, egész évben ennek megfelelően működött a könyvtár a munkatervben megadottak szerint. Hétköznap 16 és 18 óra közötti időszakra vonatkozóan statisztikát készítettünk. Az alacsony kihasználtság miatt a nyitva tartás módosítását kezdeményeztük 2020. január 1-től.

A téli zárva tartási idő a tervezett mértékben csökkent. A nyitvatartási napok száma is csökkent, mivel 2019-ben a teljes évre jellemző volt a hétfői és a szombati napok nyitvatartási rendje, illetve a művelődési ház zárva tartási napjaihoz is kötelező igazodnunk.

Olvasói és dolgozói számítógépek

Olvasói számítógépek száma helyben használatra	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Katalógus <i>(csak az IKR/OPAC érhető el)</i>	0	0	0	0
Olvasói munkaállomás	3	3	3	0
Dolgozói munkaállomás	2	2	2	0
Összesen	5	5	5	0

Számítógépek, reprográfiai eszközök, hangtechnika állapota:

Skála: 1- nagyon jó, 2- jó, 3- megfelelő, 4- rossz, 5 nagyon rossz

Számítógép:

3 évnél fiatalabb (1 db): 1

3 évnél idősebb, de felújított (1 db): 3

3 évnél idősebb, de nem felújított (3 db): 5

összeségében jelenlegi állapotuk egy 1-5 skálán: 4

Reprográfiai eszköz:

5 évesnél fiatalabb (0 db):

5 évesnél idősebb, de folyamatosan karbantartott (1 db): 3

5 évesnél idősebb, de nem karbantartott: (1 db): 4

jelenlegi állapota egy 1-5 skálán: 4

Projektor: van/nincs

Digitális fényképezőgép: van/nincs

Hangtechnikai eszközök megnevezése: Nincs hangtechnikai eszközünk.

Jelenlegi állapotuk, egy 1-5 skálán:.....

Az olvasói munkaállomások tekintetében sajnos ebben az évben sem történt változás – a gépek elavultak, dokumentumok nyomtatására jelenleg nem alkalmasak.

A mobiltelefonról, internetről kért nyomtatásokat a dolgozói számítógépekről végezzük el oly módon, hogy a könyvtárhasználók elküldik a könyvtár e-mail címére a nyomtatásra szánt fájlokat.

Kifejezetten digitális kompetenciafejlesztő foglalkozások tartását már nem ajánlottuk ebben az évben az oktatási intézmények számára.

A **reprográfiai eszközök** tekintetében az év végén történt jelentős pozitív változás. Az öt évnél idősebb 2 régi gép helyett az önkormányzat segítségével kaptunk egy modern készüléket. A TOSHIBA e-studio 233 lézernyomtató helyett **Konica Minolta Bizhub C284** színes multifunkciós nyomtató, színes fénymásoló, szkener segítségével nyújthatunk szolgáltatást a város lakosságának. A gép 2019. november 12-én került a könyvtárba.

A régi és sérült Samsung SCX-4650 4x21S többfunkciós lézernyomtatót az Eötvös Emlékházban használják a jövőben.

Internet-szolgáltatás adatai

Sávszélesség: 10-100 Mbit/s

Sebesség: 100 Mbps

Olvasói wifi szolgáltatás: van / nincs

Az intézmény szakmai szervezeti egységei által végzett tevékenységek ismertetése

Az Ercsi Eötvös József Művelődési Ház és Könyvtárban minden könyvtári szakfeladatot kettő szakalkalmazott végzett el.

Segítőként részt vettünk továbbá a nemzeti ünnepek, a megyekorzó, a majális, az Eötvösnapok, és a négy adventi hétvége rendezvényein is.

Gyűjtemény

Gyűjteményfejlesztés

Mutatók	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Gyarapításra fordított összeg (bruttó ezer Ft)	2236	1800	2093	-6,39
- ebből folyóirat (bruttó ezer Ft)	131	135	133	+1,52
- ebből CD/DVD/elektronikus dokumentum (bruttó ezer Ft)	7	10	11	+57,14
Gyermekkönyvtárba/részlegbe bekerült dokumentumok száma (db)	282	282	183	-35,10
Helytörténeti gyűjteménybe bekerült dokumentumok száma (db)	25	25	27	+8,00

Nemzetiségi gyűjteménybe bekerült dokumentumok száma (db)	0	0	0	0
Zenei gyűjteménybe bekerült dokumentumok száma (db)	0	0	0	0
A könyvtári állomány éves gyarapodása összesen (db)	974	800	828	-14,98
A gyűjteményből apasztott dokumentumok száma	1018	1100	1111	+9,13

A könyvtári állomány éves gyarapodásának valamint az állománygyarapításra fordított összeg csökkenésének mértékét elsősorban az ajándékként állományba vett kiadványok mennyiségének csökkenése magyarázza, melyet a munkálatok tervezésénél is figyelembe vettünk.

A csökkenés a gyermekrészlegbe szánt dokumentumok esetén a legmagasabb. A 2018-as esztendőben a Márai-program VII. és a VIII. fordulójában igényelt kiadványok érkeztek (148 db), míg a tárgyévben a IX. fordulóban mindössze 46 dokumentum. Arányosan kevesebb gyermekkönyvet igényeltünk a Márai-program IX keretében, illetve ajándékként 79 helyett csak 15 db gyermekeknek szóló könyvet vettünk állományba 2019-ben.

Az érdekeltségnövelő támogatást továbbra is elsősorban az elhasználódás miatt selejtezett kiadványok pótlására fordítottuk mind a gyermekeknek, mind a felnőtteknek. A klasszikus szépirodalmi műveken kívül helytörténeti gyűjteménybe kerülő kiadványokat is sikerült beszereznünk – több hangoskönyvet is, kedvezményes áron. Az állomány tartalmi felülvizsgálata során avulás miatt selejtezett dokumentumok átdolgozott új kiadásait is beszereztük a gyűjtőköri szabályzat szerint.

A gyűjtemény minőségi javítása mellett továbbra is lehetőségünk volt az olvasói javaslatok figyelembe vételére. Dezideráta és rendelési nyilvántartásunkat folyamatosan frissítjük. Olvasóink szívesen élnek a felkínált lehetőséggel, a kért művekről értesítést küldünk.

Az elmúlt évhez képest 50%-al több ajándékkönyvet fogadtunk be. Több mint háromezer dokumentumot vizsgáltunk át, elsősorban helytörténeti kiadványokat keresve. A fizikailag elhasználódott könyveket kicseréltük, kis részét új gyarapodásként állományba vettük.

A helytörténeti dokumentumokra kiemelt figyelmet fordítottunk mind a gyarapítás, mind az állomány tervszerű tartalmi vizsgálata során.

Az online könyvruházak kedvezményeit, akcióit figyelve, a legkedvezőbb áron szereztük be a megjelent újdonságokat – minden részlegbe.

Az apasztott dokumentumok számának százalékos növekedése nem kimagasló, de a dokumentumok számát tekintve jelentős. Tervszerű munka tükrözi, az állomány fizikai és tartalmi felülvizsgálatának eredménye. A legtöbb (537 db) dokumentum törlésének oka avulás volt. Kivontuk az állományból továbbá a behajthatatlan, a fölöslegessé vált valamint az elhasználódott dokumentumokat.

Gyűjteményfeltárás

Mutatók	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Épített elektronikus katalógusokban/adatbázisokban rögzített rekordok száma	111917*	113800	113800	+1,68
Feldolgozás időtartama (egy dokumentum feldolgozásának átlagos időtartama percben kifejezve)	30	30	30	0
Beérkező új dokumentumok olvasók számára történő hozzáférhetővé válásának időtartama napokban kifejezve (átlagosan)	5	5	5	0
A gyűjtemény elektronikus feldolgozottsága (az elektronikus katalógusban feltárt dokumentumok száma a gyűjtemény egészének %-ában)	100	100	100	0

*A NetLib Kft. munkatársának tájékoztatása alapján módosult a 2017. évi tény adat 34258-ról 109853 rekordra, a 2018. évi tényadat 35111-ről 111917-re. A módosítás oka: az adatkonverzió miatt bekövetkezett hiba. A dokumentum adatbázis információkban szereplő adatokat kell a továbbiakban figyelembe venni.

A 2019-ben állományba vett 828 db dokumentum formai és tartalmi feltárása a vonatkozó szabványok szerint a tárgyévben megtörtént. A folyamatos, tervszerű állománygyarapítást folyamatos állományfeltáró munka kísérte az év folyamán. A rekordok többsége más adatbázisokból letölthető volt, de szükség esetén módosítottuk azokat.

Az év folyamán 1932 rekord került az adatbázisba, ebből analitikus rekord 229. Kiemelt körültekintéssel végeztük a helytörténeti dokumentumok feltárását.

Az éves gyarapodás mellett a már meglévő kiadványok rekordjainak módosítására is figyelmet fordítottunk. Az állomány tervszerű felülvizsgálata következtében a helytörténeti gyűjteménybe illetve a raktárba kerülő dokumentumok rekordjait is kiegészítettük.

A többkötetes kiadványokra továbbra is jellemző, hogy rekordjaikat törölni kell majd újra létrehozni – másképp a helyesbítés nem kivitelezhető. A rekordok módosítására az elkövetkezendő években is hangsúlyt fektetünk, biztosítva ezzel a felhasználók minél magasabb szintű tájékozódási lehetőségeit online katalógusunkban.

A könyvtár által használt integrált könyvtári rendszer megnevezése: *SZIKLA Integrált Könyvtári Rendszer*

Beszerzés éve: 2003

Az IKR folyamatos frissítése biztosított: igen/nem

Állományvédelem

Mutatók	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Tárgyévben fertőtlenítés, kötés, javítás, restaurálás, savtalanítás vagy egyéb aktív állományvédelmi intézkedésben részesült dokumentumok száma	8	5	0	-800
Muzeális dokumentumok száma	0	0	0	0
Restaurált muzeális dokumentumok száma	0	0	0	0
Az állományvédelmi célból digitalizált és a konvertált dokumentumok száma	0	0	0	0
Biztonsági jellel ellátott dokumentumok száma	0	0	0	0

A 22/2005 (VII. 18.) NKÖM rendelet alapján muzeális könyvtári dokumentummal jelenleg nem rendelkezik intézményünk.

Az Ercsi Híradó 2017-2018-as lapszámainak kötetését, valamint a helytörténeti gyűjtemény Eötvös-könyvei kötésének javíttatását is terveztük – de nem tudtuk megvalósítani. Az a kötészeti műhely, mely részünkre munkát végzett az év egy részében nem üzemelt.

Használati mutatók

Könyvtárhasználat

Könyvtárhasználat	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Beiratkozott olvasók száma (fő)	303	340	284	-6,27
A könyvtári látogatások száma (db)	2518	2600	2234	-11,27
Ebből csoportok (db)	4	8	31	+675

A beiratkozott olvasók száma – terveinkkel ellentétben - a tárgyévben sajnos tovább csökkent. Ebben az évben is jellemző hogy leginkább a 14 éven aluli beiratkozott olvasóink létszáma csökkent.

Nagyobb mértékben csökkent a személyes használat. Ez részben a nyitva tartás változásával indokolható, hiszen kevesebb lett a nyitvatartási órák száma. Hétköznap délután négy óra után két napon tartottunk nyitva, a forgalom viszont ebben az időszakban is nagyon alacsony volt – erről statisztikai kimutatást készítettünk.

Kisgyermeket és szüleiket megszólító foglalkozások indultak újukra még 2018-ban melyekről úgy gondoltuk, hogy a könyvtár használatát is népszerűsítik. Az a tapasztalatunk, hogy inkább helyben használják a könyvtárt, kevés szülő és gyermeke vált könyvtártaggá. Megújult a mesekönyvek állománya, esztétikus, tartalmát tekintve modern és klasszikus meséket tartalmazó kínálatunk bővítésére törekedtünk. Modern ismeretterjesztő műveket, ifjúsági irodalmat is vásároltunk, az avult, elhasználódott kiadványokat töröltük.

Megújult formában rendszeresen adtunk hírt a helyi újság hasábjain illetve a Facebook-on új beszerzésinkről több korosztályt megszólítva. Jó kapcsolatra, együttműködésre törekedtünk az oktatási intézményekkel.

Legnagyobb mértékben a könyvtárba látogató csoportok száma emelkedett.

Dokumentumforgalom

Könyvtárhasználat	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Kölcsönzött dokumentumok száma (db)	5758	5800	5923	+2,86
- Ebből kölcsönzött e-dokumentumok száma (db)	0	0	0	0
Helyben használt dokumentumok (db)	7975	8100	7364	-7,66
Könyvtárközi kölcsönzés - küldött dok. (db)	2	0	0	-200
Könyvtárközi kölcsönzés - kapott dok. (db)	42	42	24	-42,85
Irodalomkutatások, témafigyelések száma (db)	0	0	0	0

A dokumentumforgalom mutatói még pozitívak ebben az évben – ami némi reményre ad okot. Annak ellenére, hogy a beiratkozott olvasók száma csökkent, több kiadványt kölcsönöztek, és ez a 14 éven aluli könyvtárlátogatókra is igaz. Enyhén csökkent a helyben használt dokumentumok száma a kölcsönzött kiadványok valamint a csoportos látogatások erőteljes emelkedése ellenére.

A beszerzési keret továbbra is lehetőséget biztosított az olvasói javaslatok figyelembe vételére. Kedvelt ez a szolgáltatás a látogatóink – és nem kizárólag a felnőttek - körében.

A könyvtárközi kölcsönzések száma csökkent, kevesebb kiadványt igényeltek látogatóink – bár a lehetőséget szinte mindig felajánlottuk. Intézményünk elsősorban kérő könyvtár, kevésbé jellemző hogy dokumentumot szolgáltatunk más könyvtáraknak – erre a múlt évben nem volt igény.

Online és elektronikus szolgáltatások

Elektronikus szolgáltatások

A távolról elérhető és helyben igénybe vehető szolgáltatások fejlesztése. Amennyiben fejlesztésre került a tárgyévben, kérjük 1-est írjon, ha nem, akkor 0-át.

Szolgáltatás	2019-ben megvalósult (I=1/N=0)	A fejlesztés részletes leírása
Honlap	0	
OPAC	0	
Adatbázisok /hazai vagy külföldi adatbázis/	0	
Referenz szolgáltatás	0	
Közösségi oldalak	0	
Hírlevél	1	SZIKLA hírlevélküldő szolgáltatását alkalmazzuk, összhangban a GDPR nyilatkozatokkal.
RSS	0	

Építenek-e saját adatbázist a könyvtárban (pl. helytörténeti):

Igen/nem:

Ha igen, akkor milyen témakörben: helytörténeti adatbázist.

Online szolgáltatások	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %- ban előző évhez képest
Távhasználatok száma	2444	2500	1648	-32,56
A könyvtár honlapja (teljes webhely) mely nyelveken érhető el a magyaron kívül				
A könyvtári honlap tartalomfrissítéseinek gyakorisága (alkalom/hónap átlagosan)	0	0	0	0
A könyvtári honlap tartalomfrissítésének száma összesen	2	2	2	0
A könyvtárban használható adatbázisok száma	2	2	2	0
A Web 2.0 interaktív könyvtári szolgáltatások száma (db)	0	0	0	0
A Web 2.0 interaktív könyvtári szolgáltatásokat igénybe vevő használók száma (fő)	0	0	0	0
A könyvtári OPAC használatának gyakorisága (használat/év) (kattintás az OPAC-ra)	2386	2400	1605	-32,73

Tárgyévben a könyvtár által nyílt hozzáférésű publikációként elérhetővé tett dokumentumok száma (db)	0	0	0	0
--	---	---	---	---

A távhasználatok száma erőteljesen csökkent, ami elsősorban az OPAC-használat jelentős csökkenésének köszönhető.

Modern, mobiltelefonnal is lekérdezhető katalógussal állunk az érdeklődők rendelkezésére, a rekordokat folyamatosan javítjuk, bővítjük. A katalógus használatáról tájékoztatjuk látogatóinkat, új beiratkozóinkat. A könyvtárhasználók, a beiratkozott olvasók létszámának csökkenése azonban jelentősen kihat az OPAC használatra.

A könyvtár a művelődési házzal összevont intézmény, közös honlapunk és Facebook oldalunk van továbbra is.

Látogatóink az OPAC használata mellett e-mailben fordulhatnak hozzánk, más online szolgáltatásra továbbra sincs lehetőség.

A saját adatbázisunkon kívül könyvtárunkból elérhetők a Nemzeti Audiovizuális Archívum szolgáltatásai. Adatbázis-előfizetéssel nem rendelkezünk.

Digitalizálás

	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Digitalizált dokumentumok száma	0	0	0	0

Közzététel helye, módja:

Jelenleg nem folyik az intézményben digitalizálási tevékenység, mert nem voltak hozzá megfelelő eszközök. A Konica Minolta Bizhub C284 színes multifunkciós nyomtató, színes fénymásoló, szkennel 2019. november 12-én került a könyvtárba.

Képzések, könyvtári programok, kiállítások

Összesítő táblázat

	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Az összes könyvtári képzés, program száma	27	32	35	+29,62
A könyvtári programokon, képzéseken résztvevők száma összesen	1210	1330	1143	-5,53
A könyvtári képzéseket, tevékenységeket támogató helyi kiadványok száma	0	0	0	0

Téma szerint

	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
A könyvtár által szervezett olvasási kompetenciafejlesztést, szövegértés fejlesztését támogató nem formális képzések és programok száma	1	2	11	+1000
A könyvtár által szervezett olvasási kompetenciafejlesztést, szövegértés fejlesztését támogató nem formális képzéseken és programokon résztvevők száma	26	50	205	+688,46
A könyvtár által szervezett digitális kompetenciafejlesztési, információkeresési ismereteket nyújtó nem formális képzések és programok száma	1	2	0	-100
A könyvtár által szervezett digitális kompetenciafejlesztési, információkeresési ismereteket nyújtó nem formális képzéseken és programokon résztvevők száma	18	28	0	-1800
A könyvtár által szervezett engedélyezett, akkreditált képzések, továbbképzések száma	0	0	0	0
A könyvtár által szervezett engedélyezett, akkreditált képzéseken, továbbképzéseken résztvevők száma	0	0	0	0
A könyvtár által szervezett könyvtárhasználati foglalkozások száma	3	4	2	-33,33
A könyvtár által szervezett könyvtárhasználati foglalkozásokon résztvevők száma	45	60	174	+286,66
A könyvtárban a tárgyévben szervezett helyi közösségi programok, rendezvények száma összesen	18	18	18	0
A könyvtárban a tárgyévben szervezett helyi közösségi programok, rendezvényeken résztvevők száma	1046	1046	706	-32,50
A könyvtárban szervezett időszaki kiállítások száma	0	1	0	0

A könyvtárban szervezett időszakos kiállítások látogatóinak száma	0	50	0	0
Egyéb témájú programok, képzések száma	4	5	4	0
Egyéb témájú programon, képzésen résztvevők száma	75	96	58	-22,66
Az összes könyvtári képzés, program száma	27	32	35	+29,62

Célcsoport szerint

*Minden célcsoport csak egyszer számolható a rendezvény fő célja szerint.

	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
A könyvtár által szervezett hátrányos helyzetűeket célzó, a társadalmi együttélést erősítő, diszkrimináció-ellenes, szemléletformáló, toleranciára nevelő és multikulturális képzések, programok száma	1	1	2	100
A könyvtár által szervezett hátrányos helyzetűeket célzó, a társadalmi együttélést erősítő, diszkrimináció-ellenes, szemléletformáló, toleranciára nevelő és multikulturális képzéseken, programokon résztvevők száma	20	20	30	+50
A könyvtár által szervezett nemzetiségi közösségi identitást erősítő programok száma	1	1	0	-100
A könyvtár által szervezett nemzetiségi közösségi identitást erősítő programokon résztvevők száma	80	40	0	-800
A könyvtár által szervezett fogyatékossgal élők könyvtárhasználatát segítő képzések, programok száma	0	0	0	0
A könyvtár által szervezett fogyatékossgal élők könyvtárhasználatát segítő képzéseken, programokon résztvevők száma	0	0	0	0
A könyvtár által a nyugdíjas korosztály számára szervezett programok, képzések száma	1	2	0	-100

A könyvtár által a nyugdíjas korosztály számára szervezett programokon, képzéseken résztvevők száma	30	60	0	-3000
Tárgyévben a családok számára meghirdetett rendezvények száma	6	6	0	-600
Tárgyévben a családok számára meghirdetett rendezvényeken résztvevők száma	228	228	0	-22800
Egyéb célcsoportnak szánt képzések száma	18	22	33	+83,33
Egyéb célcsoportnak szánt képzésen résztvevők száma	852	982	1113	+30,63
Az összes könyvtári képzés, program száma	27	32	35	+29,62

A múlt évhez képest a rendezvények száma jelentősen emelkedett, ennek ellenére kicsit kevesebb volt a látogatók összlétszáma.

Leginkább az olvasási kompetenciafejlesztést, szövegértés fejlesztését támogató foglalkozások száma emelkedett, a résztvevők létszámával együtt. Terveink között ez szerepelt, az oktatási intézményekkel együttműködve a vártnál jobb mutatókkal meg is valósult. További pozitív változás a könyvtárhasználati foglalkozásokon résztvevők létszámának emelkedése.

Negatív változás mutatható ki a digitális információkeresési ismereteket nyújtó programok tekintetében. Nem is hirdettünk ilyen témában foglalkozásokat, hiszen az olvasói gépeink erre nem alkalmasak.

A helyi közösségi és az egyéb programok száma azonos volt a megelőző évben, de ezeken is kevesebb látogató vett részt.

Ha célcsoportok szerint vizsgáljuk a rendezvényeket, pozitívként elmondható, hogy a hátrányos helyzetűeket célzó programok száma és a résztvevők száma is emelkedett. Nem szerveztünk kifejezetten családok, nyugdíjasok, illetve fogyatékkal élők számára programot. Az egyéb célcsoportnak szánt rendezvények száma nőtt jelentősen, a résztvevők létszámával együtt.

Szolgáltatások nemzetiségek és fogyatékkal élők számára

Nemzetiségek számára biztosított dokumentumok, szolgáltatások

A településen élő nemzetiségek KSH adatok alapján (nemzetiség/fő), a település lakosságához viszonyított aránya 12,3 %.

Dokumentumok a nemzetiségek számára	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Könyvek	0	0	0	0
Folyóiratok (címek száma)	0	0	0	0
Elektronikus dokumentumok	0	0	0	0

Összesen	0	0	0	0
-----------------	---	---	---	---

Nemzetiségi gyűjteménnyel nem rendelkezünk. A felmerülő dokumentum igényeket könyvtárközi kölcsönzés útján teljesítjük.

Szolgáltatások fogyatékkal élők számára

Szolgáltatások száma	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Fogyatékossgal élők könyvtárhasználatát segítő IKT eszközök száma	3	3	3	0
Fogyatékossgal élők számára akadálymentes szolgáltatások száma	3	3	3	0

Fogyatékossgal élő látogatóink könyvtárunkat akadálymentesített bejáraton át, liften közelíthetik meg. Látássérült személyek részére vezetősáv van, és Braille feliratok segítik a tájékozódást. Könyvtárunkból kölcsönözhetőek öregetűs könyvek, hangoskönyvek.

IV. FEJLESZTÉSEK

1. Épület állapota (kérjük kiválasztani):

Legutóbbi részleges vagy teljes felújítás éve: 2012

- 1) Használhatatlan (a könyvtár ideiglenes helyen működik, mert az eredeti épület nem használható).
 - 2) Dohos, nedves, omladozó vakolat, huzatos nyílászárók, elégtelen fűtés, elégtelen szellőzés, sötét terek (ezen jellemzők közül bármelyik megléte esetén, pl. az épület 30%-ban).
 - 3) Tíz évnél régebbi festés, korszerűtlen világítás, gazdaságtalan fűtés (ezen jellemzők közül bármelyik megléte esetén, pl. az épület 30%-ban).
 - 4) **Viszonylag karbantartott, de esztétikailag kifogásolható.**
 - 5) Felújított, esztétikusan berendezett.
 - 6) A modern könyvtáráépítészeti trendeknek megfelelő terek
 - 7)
- Egyéb:.....

A művelődési ház és a könyvtár egy közös épületben található, melyet pályázati pénzből újítottak fel részlegesen 2012-ben. A könyvtárat kifestették.

Kiemelt fejlesztés ebben az évben nem volt. A költségvetési keret azonban lehetővé tette, hogy a raktár megújuljon: a falakat kifestettük, a polcokat átrendeztük, újakkal bővítettük. Méltó helyre kerültek az Eötvös-könyvek, a helytörténeti kiadványok, illetve az Eötvös Emlékházból elhozott dokumentumok nagy része is polcra került. Helytakarékosabban tároljuk az önkormányzati jegyzőkönyveket is.

A könyvtár az épület emeleti részén található, a nyári időszakban a kölcsönzői terek hőmérséklete tartósan 30-32 °C körül volt. A meghibásodott klímaberendezés javítása és egy új klíma felszerelése közel ötszázezer forintba került.

Bútorok állapota (kérjük kiválasztani):

Legutóbbi részleges vagy teljes felújítás éve: nem volt.

- 1) Használhatatlan
- 2) **Nem esztétikus, régi (20 évnél régebbi bútorok)**
- 3) Még használható (15 évnél régebbi bútorok)
- 4) Újszerű (10 évnél régebbi bútorok)
- 5) Korszerű (5 évnél régebbi bútorok)
- 6) Új (0-5 év közötti beszerzésű bútorok)
- 7) Egyéb:.....

2. Intézményi terek / épületek infrastrukturális fejlesztési tervek bemutatása, oktatói terek bemutatása

Intézményi terekre, épületre vonatkozó infrastrukturális fejlesztési tervek nem voltak.

3. Megvalósult infrastrukturális fejlesztések

Megvalósult infrastrukturális fejlesztések nem voltak.

4. Jelentősebb eszközbeszerzések

Megnevezés	darab	ezer forint	megjegyzés
Gépjármű	0	0	
ebből személygépkocsi	0	0	
Számítógép	0	0	
*ebből olvasói	0	0	
ebből szerver	0	0	
Fénymásoló	0	0	
Szkenner	0	0	
Külső merevlemez	1	21	Maxtor 1 TB HDD SATA3 USB
IKR fejlesztés:	0	0	
egyéb:	0	0	
Eszközbeszerzésre fordított összeg összesen		21	

A helytörténeti fotók digitalizálási munkálataihoz terveztünk szkennert vásárolni, de nem volt rá lehetőség. A novemberben kapott multifunkciós készülék azonban lehetőséget biztosít a digitalizálási munkálatok megkezdésére.

Az olvasói számítógépeket továbbra sem sikerült modernekre cserélni.

A biztonsági mentésekhez használt pendrive használhatatlanná vált, így vásárolhattunk egy külső merevlemezt.

5. Pályázatok, projektek*

Hazai pályázatok megnevezése	Pályázott összeg (ezer Ft)	Elyert összeg (ezer Ft)	Támogató	Kezdetre	Befejezése
0	0	0	0	0	0
0	0	0	0	0	0

Európai Unió pályázatok megnevezése	Pályázott összeg (ezer Ft)	Elyert összeg (ezer Ft)	Támogató	Kezdetre	Befejezése
0	0	0	0	0	0
0	0	0	0	0	0

Egyéb, nem hazai forrásokra épülő pályázatok megnevezése	Pályázott összeg (ezer Ft)	Elyert összeg (ezer Ft)	Támogató	Kezdetre	Befejezése
0	0	0	0	0	0
0	0	0	0	0	0

*A Nemzeti Kulturális Alap folyóirat-támogatásában részesültünk 2019-ben is. Könyvtári érdekeltség-növelő támogatást kaptunk 261000 Ft értékben, melyet dokumentumvásárlásra fordítottunk.

V. MENEDZSMENT, MINŐSÉGIRÁNYÍTÁS, KOMMUNIKÁCIÓ

Könyvtárunk minőségirányítási dokumentumokkal rendelkezik, elkötelezetten végezzük munkánkat legjobb tudásunk szerint, könyvtárhasználóink érdekében.

Kommunikációs költségkértünk nincs, nem is terveztünk.

A helyi sajtó hasábjain, a helyi televízióban, a művelődési házzal közös honlapunkon és Facebook oldalon jelentünk meg híreinkkel. Emelkedtek a helyi televízióban megjelenő könyvtári híradások, valamint a helyi sajtóban megjelenő hírek. Idén a közösségi médiában kisebb arányban voltunk jelen. Több alkalommal küldtünk hírlevelet, de az alkalmak számát* a jövőben fel kell jegyezni (a küldött levelek száma az adatbázisból lekérdezhető).

Kommunikáció	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Kommunikációs költségek (ezer Ft)	0	0	0	0

TV megjelenések száma (fizetett hirdetések nélkül)	4	4	9	+125
Rádió megjelenések száma (fizetett hirdetések nélkül)	1	1	1	0
Írott sajtó megjelenések száma (fizetett hirdetések nélkül)	4	12	8	+100
Online hírek száma	0	0	0	0
Közösségi médiában megjelenő hírek száma	12	20	10	-16,66
Hírlevelek száma	0	6	*0	0
Fizetett hirdetések száma (médiától függetlenül, becült érték, ezer Ft)	0	0	0	0
Egyéb:....	0	0	0	0

Partnerség, együttműködések

Közösségi szolgálat/önkéntesség

Közösségi szolgálat/önkéntesség	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Az iskolai közösségi szolgálatot a könyvtárban teljesítők száma	0	0	0	0
Az iskolai közösségi szolgálat fogadására a köznevelési intézményekkel kötött megállapodások száma	0	0	0	0
A könyvtárban dolgozó önkéntesek száma	0	1	0	0

Könyvtárunkban közösségi szolgálatot nem teljesítettek, önkéntesek nem dolgoztak ebben az évben.

Partnerség

A könyvtárral írásos együttműködést kötő partnerek száma	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Civil szervezetek	0	3	0	0
Határon túli könyvtárak	0	0	0	0
Vállalkozók	0	0	0	0
Oktatási intézmények	0	3	0	0

Egyéb	0	0	0	0
Összesen	0	6	0	0

A művelődési házzal együtt, mint egységes intézmény szeretnénk volna írásbeli megállapodást kötni civil szervezetekkel és az oktatási intézményekkel. Ez sajnos nem valósult meg, de ennek ellenére az oktatási intézményekkel tartjuk a kapcsolatot, lehetőségeinkhez mérten együttműködünk.

Használói elégedettség mérés

Használói igény- és elégedettség mérések	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
A használói igény- és elégedettség-mérések száma	0	0	0	0
A használói igény- és elégedettség-mérések során a válaszadó használók száma	0	0	0	0

Használói elégedettségmérést nem készítettünk.

Innovatív megoldások, újítások:

Megnevezés	Leírás, ismertető

VI. GAZDÁLKODÁSSAL KAPCSOLATOS FŐBB ADATOK

Bevételi és kiadási előirányzatok alakulása:

	Pénzügyi adatok <i>(ezer Ft-ra kerekítve)</i>	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	eltérés %-ban az előző évhez képest
Bevétel	Az intézmény működési bevétele	156	170	138	-11,53
	Ebből a könyvtár szolgáltatásaihoz köthető bevétel (nem fenntartótól származó bevételek)	156	170	138	-11,53
	– ebből a késedelmi díjbevétel	28	28	14	-50
	– ebből beiratkozási díjbevétel	70	80	57	-18,57
	Támogatás, kiegészítés és átvett pénzeszköz	9243	9507	9403	+1,73

	– ebből fenntartói támogatás	8997	9097	9142	+1,61
	– ebből felhasznált maradvány	0	0	0	0
	– ebből pályázati támogatás	246	410	261	+6,09
	– a pályázati támogatásból EU-támogatás	0	0	0	0
	Egyéb bevétel összesen	0	0	0	0
	Bevétel összesen	9399	9677	9541	+1,51
Kia dás	Személyi juttatás	6054	6054	6662	+10,04
	Munkaadókat terhelő összes járulék	1225	1225	1266	+3,34
	Dologi kiadás	1588	1866	1613	+1,57
	Egyéb kiadás	532	532	0	-53200
	Kiadás összesen	9399	9677	9541	+1,51

A beszámolót készítette Nagy Zsoltné könyvtáros.

Ercsi, 2020. február 26.

Udovics Zoltán

Intézményvezető



Nagy Zsoltné

Könyvtáros

Dátum:



Fenntartó